

贝壳的价值



一个 4 岁的男孩和六岁的姐姐去逛市场。突然他发觉姐姐落在后头没跟上来，他停下脚步往后看，见姐姐在一家玩具店前出神地望着。

男孩走到姐姐身边，问道：“你想买什么？”姐姐指向一个娃娃。那男孩牵着姐姐的手走进店里，拿起那个娃娃交给她。姐姐高兴极了。

店主看见这一切，被男孩俨然如大人一般的表现逗乐了。男孩走到柜台前问店主：“请问那娃娃卖多少钱？”

店主明晓事理，历练老成。他以温柔及慈爱的语气问男孩：“那么，你能给多少钱？”

男孩从口袋里把在海滩捡到的贝壳全部掏出来交给店主。店主仔细地数了数那些贝壳，好像数钞票一样。店主瞄了他一眼，男孩有点担心地问道：“不够吗？”

店主连忙说：“不，不，你给多了，多余的还给你。”他收下四个贝壳，把其余的退还给男孩。那男孩把贝壳珍而重之地收回口袋中，然后跟姐姐拿着娃娃高高兴兴地离开。

店里的其中一个员工看到店主的行为，感到奇怪，便问店主：“老板，你把那昂贵的娃娃给他，只收 4 个贝壳？”

店主微笑说，“算了，这些贝壳在我们眼中根本不值钱，但对那孩子来说可是非常珍贵。他这个年纪不懂钱是什么，当他长大后肯定会明白，那时候他会记起曾经以贝壳当钱买了一个娃娃。他也会记得我，使他觉得这个世界上还是很多好人，从而养成积极的心态。”

启示：

凡是具有真爱的人，都会乐于为别人贡献自己。他们的善行义举令人铭记在心。我们要多做善事，为更多的人造福。

国际沙迪亚赛组织马来西亚分会

原著：<http://saibalsanskaar.wordpress.com>；22 January 2016

译：华人组